

KONFERENCIJA Struka i znanost o sigurnosti i kvaliteti pčelinjih proizvoda

Informirani potrošači su najveći saveznici pčelara

Istraživanjem deklaracija medova u pet lanaca supermarketa u Hrvatskoj utvrđeno je da je od 57 uzoraka, njih 13 sukladno sadržaju. Kod 44 uzorka je utvrđen neki oblik nesukladnosti, dok se u četiri uzorka radilo o dovođenju potrošača u zabludu

Vladimir MRVOŠ

KASTAV ▶ U Gradskoj vijećnici u Kastvu održana je 11. Nacionalna konferencija o sigurnosti i kakvoći pčelinjih proizvoda s glavnom temom – izazovi eura i Schengena. Ovogodišnje nacionalno okupljanje proizvođačke, stručne i znanstvene zajednice okupilo je više desetaka sudionika, a uz pčelarske praktičare okupila se i cjelovita pčelarska struka te ugledni gosti iz Hrvatske i inozemstva.

Struka i znanost

Skup je jedinstven po tome što se na jednom mjestu sastaju i razmjenjuju podatke i informacije predstavnici primarne pčelarske proizvodnje, ali i pčelarske znanosti. Ovo-godišnja tematska odrednica



“Hrvatsko tržište ima puno sličnosti s europskim, ali domaći sustav ima i nedostataka te bi trebao bolje štiti hrvatske potrošače meda

prof. dr. Dražen Lušić



Nacionalna konferencija o sigurnosti i kakvoći pčelinjih proizvoda održava se u Kastvu

konferencije – Izazovi eura i Schengena, pokušala je odgovoriti na izazove u kojima nestaju kako fizičke, tako i monetarne granice. Posebno se to odnosi na brigu o izvornosti i kakvoći pčelinjih proizvoda te mehanizme tržišta kojima se oni osiguravaju. Time se željela naglasiti važnost mehanizama uređenja hrvatskog tržišta pčelinjih proizvoda, a posebna važnost dala se na osiguranje njihove kakvoće i sigurnosti. U skladu s nazivom, ovaj je skup namijenjen sagledavanju odrednica sigurnosti, zdravstvene ispravnosti, kakvoće i podrijetla pčelinjih proizvoda. No isto tako, veže se i uz institucionalne i izvaninstitucionalne oblike pčelarske proizvodnje. Konferencija je tematski obradila aktualnosti vezane uz upravljanje kakvoćom pčelinjih proizvoda

i njihovih prerađevina, pri čemu je naglašeno vrednovanje sigurnosnih značajki njihove uporabe.

Zanimljivo predavanje održao je prof. dr. Dražen Lušić s Medicinskog fakulteta koji je rekao da je informirani potrošač najveći saveznik pčelara i da hrvatsko tržište ima puno sličnosti s europskim, ali da domaći sustav ima i nedostataka te da bi trebao bolje štiti hrvatske potrošače meda.

Zeleno i plavo

- I ove godine provedeno je istraživanje ispravnosti deklaracija medova u pet lanaca supermarketa u Hrvatskoj, u kojem je utvrđeno da je od 57 uzoraka glavnih dobavljača, njih 13 posve sukladno sadržaju. Kod 44 uzorka je utvrđen neki oblik nesukladnosti, dok se kod četiri uzorka radilo o dovođenju potrošača

u zabludu, s elementima prevare, rekao je Lušić.

Lušić je pokazao primjer deklaracije na kojoj je bila »mješavina meda iz EU-a i izvan EU-a«, a koja je, nakon što je ukazano na nepravilnost, pravilno deklarirana pa su kao zemlje porijekla navedene: Mađarska, Ukrajina, Čile, Rumunjska, Argentina, Meksiko, Tajland, Bugarska, Kuba, Španjolska, Turska, El Salvador, Grčka, Urugvaj, Vijetnam te da je riječ o mješavini meda iz čak 15 zemalja. Umjesto meda uvozi se i gluktozno-fruktozni sirup u koji se potapa ljekovito bilje. Dan je i primjer turističkih mini-pakiranja, koja se prodaju kao suveniri, u kojima se prodaje proizvod koji nije deklariran kao med, ali ga kupci kupuju misleći da je med. Pčelari procjenjuju da je krivotvoreno 30 do

Izvoz u Kinu - 720 grama

U Hrvatskoj ima 460.827 košnica i 9.190 pčelara, a proizvede se oko 8.000 tona meda. Prošle godine uvoz meda povećan je 41 posto, na 2.430 tona, a 2019. uvezeno su 1.494 tona meda ukupne vrijednosti 21,7 milijuna kuna. Uvezeno i uneseno količine meda u Hrvatsku su u 2020. narasle na 1.714 tona. Vrijednost uvezenog i unesenog meda je 2020. bila 24,9 milijuna kuna, a 2021. je narasla za 70 posto, na 42,2 milijuna kuna. Najviše je meda ulazilo iz Španjolske (748 tona), Poljske (680 tona) i Kine (552 tona) po cijenama od 14,39 kuna, 21,66 kuna te 12,05 kuna po kilogramu. Med se uvozi i iz Njemačke, Ukrajine te još 14 zemalja. Inače Hrvatska je u Kinu, unatoč velikim najavama, izvezla - 720 grama meda!

40 posto meda uvezenog u Hrvatsku.

Skup pčelara nastavlja se i danas, kada će u Gradskoj loži biti održan javni skup za građanstvo pod nazivom »4. Zeleno-plave pčelarske orijentacije – kad se susretnu zelena i plava pčelarska Hrvatska«, na kojemu će biti priredena vodena degustacija odabranih medova Primorja i kontinenta te prikaz najčešćih patvorina meda uz stručno vođenje. Manifestacija počinje u 10 sati.

TOP događaj

NA BELOJ NEDEJI 45.000 POSJETITELJA



Opet se Kastvom slijevala rijeka ljudi

KASTAV ▶ Tri dana odlične zabave uz 45.000 posjetitelja, rezime je ovogodišnje Bele nedeje. Veseli i činjenica da je najveća vinska fešta na Kvarneru protekla bez značajnijih intervencija policija, a u prvom planu bili su odlična hrana i vino i puno zabavnih sadržaja na svakom kantunu.

Kastav je tri dana živio punim plućima, a zadovoljstvo posjetitelja organizatorima je najveća nagrada. Na Crekvini i Lokvini svoja vina je predstavilo dvadesetak vinara okupljenih u Vina Kvarnera te vina desetak poznatih hrvatskih vinara. Gastronomskom ponudu Bele nedeje osvežila je nova priča u skladu s gastrotrendovima, a to je Pirun – kastavski gastrokantun. Sudionici tog dijela programa bili su Capra Istrian Street Food, Picnic Mingle & Fun i Kings uz nastup DJ-a tijekom sva tri dana. Najmlađi su uživali u lunaparku, predstavama i radionicama, a oni malo veći u izvrsnim koncertima na dvije pozornice uz tri-desetak izvođača. Bela nedeja je prvi put ove godine uvrštena u TOP događanja Hrvatske turističke zajednice, što je kroz prva tri dana listopada i dokazala. Zanimljivo je da Bela nedeja ima višestoljetnu tradiciju, a spominje se još u Zakonu grada Kastva iz 1400. godine. (V. M.)

»Hodaj sa srcem za srce« zaključilo je obilježavanje Svjetskog dana srca i Međunarodnog dana starijih osoba

Više od stotinu ljudi Kostrenom šetalo s jasnim ciljem

KOSTRENA ▶ U organizaciji Nastavnog zavoda za javno zdravstvo PGŽ-a, Primorsko-goranske županije, Grada Rijeke i Matice umirovljenika, a u povodu obilježavanja Svjetskog dana srca i Međunarodnog dana starijih osoba, jučer je na kostrenskoj šetnici održana

javnozdravstvena aktivnost »Hodaj sa srcem za srce«. Cilj ove aktivnosti bio je osvijestiti važnost tjelesne aktivnosti kao zaštitnog faktora kroz generacije, a u akciji je sudjelovalo više od 100 ljudi, uključujući članove Matice umirovljenika, Udruge žena operiranih

dojki Nada, Lige protiv raka PGŽ-a, djecu iz dječjeg vrtića Zlatna ribica i OŠ Kostrena te predstavnike NZZJZ-a PGŽ-a.

- Ovo je zadnja aktivnost u obilježavanju Svjetskog dana srca i Međunarodnog dana starijih osoba i upravo smo htjeli završiti ovogodišnje obilježavanje ovom šetnjom kostrenskom šetnicom kako bi napomenuli važnost tjelesne aktivnosti u očuvanju, odnosno unapređenju zdravlja. Tjelesna aktivnost je dokazana u brojnim zdravstvenim istraživanjima kao važan zaštitni faktor od razvoja brojnih bolesti poput srčano-žilnih bolesti, šećerne bolesti, ona smanjuje krvni tlak i već povećane razine šećera u krvi, djeluje odlično na koštano-mišićni sustav, dakle na naše krvne žile, a osim toga djeluje i na oslobađanje tzv. hormona sreće koji poboljšavaju naše raspoloženje, a imaju i analgetski učinak,



Akciji su se priključila i djeca iz vrtića Zlatna ribica te iz OŠ Kostrena

objasnila je Helena Glibotić Kresina, specijalistica javnog zdravstva u NZZJZ-u.

Ova međugeneracijska šetnja bila je posebno važna za

najmlađe jer su mogli shvatiti koliko je neizmjenljivo važno biti tjelesno aktivan i unapređivati svoje zdravlje, što je i sam cilj prevencije i promocije

zdravlja – da se preventivne aktivnosti provode od najmlađe dobi kako bi u srednjoj i starijoj dobi bili što zdraviji.

K. BOŠNJAK



Prevenција i promocija zdravlja važna je od najranije dobi